

# 南京2010年教师资格认定下月启动

## 12月1日起网上填报信息

快报讯(记者 黄艳)记者昨天从南京市教育部门获悉,根据省教育厅《关于做好2010年面向社会认定教师资格工作的通知》的精神,南京市2010年面向社会认定教师资格工作即将启动。12月1日起网上填报信息。

南京市教育局有关处室负责人提醒,2010年各类成人高等教育毕业生须在取得毕业证书后上网填报信息,同一申请人每年只能申请一种类型教师资格,高级中学与中等职业学校教师资格不须重复申请。教师资格申请人应在规定时间登录“南京教育信息网”www.nje.cn,按要求如实、完整填报相关信息。

南京市2010年面向社会认定教师资格申请条件、申请人应向教师资格认定机构提供的申请材料目录等内容,详见“南京教育信息网”。

以就读学校为单位,按申请资格的种类分别到白下区、玄武区、鼓楼区教育局或市教育局集体报送教师资格申请人员信息;其余申请人均应按规定时间在网上填报信息。

南京市教育局有关处室负责人提醒,2010年各类成人高等教育毕业生须在取得毕业证书后上网填报信息,同一申请人每年只能申请一种类型教师资格,高级中学与中等职业学校教师资格不须重复申请。教师资格申请人应在规定时间登录“南京教育信息网”www.nje.cn,按要求如实、完整填报相关信息。

南京市2010年面向社会认定教师资格申请条件、申请人应向教师资格认定机构提供的申请材料目录等内容,详见“南京教育信息网”。

### 南京2010年面向社会认定教师资格流程



## “压力太大,付出与回报不成正比” 涨工资了,还是没人愿当班主任



漫画 俞晓翔

全校80个老师,只有3位愿意做班主任!在很多人眼里,班主任让人艳羡,拿班主任津贴,特别有威信;实行绩效工资后,班主任的工资还会更高一些……但实际上,愿当班主任的老师少得可怜。昨天,江苏省教育学会班主任专业委员会成立大会暨首届年会在南京师范大学召开,来自全省各地的200多位代表参加了会议,没想到,大会成了班主任们诉苦的地方。

### 实行绩效工资后,还是没老师愿当班主任

前不久,南京市教育部门表示将改善班主任工作条件,提高班主任待遇。对长期担任班主任工作的教师,校内奖励和分配将向他们倾斜。同时,加强对班主任的培养、培训工作。南京每两年还将开展一次“优秀班主任”评选活动。

此举会不会刺激更多任课老师来当班主任呢?南京市浦口区行知小学杨瑞清校长摇摇头。“以前,班主任比任课老师多拿200元津贴,实行绩效工资后,差距会更大一些。但老师们不会在意涨了多少钱,因为班主任付出的实在太多了。”

而南京一所名校曾对全校老师做了一个调查,结果发现80名老师中只有3位愿意当班主任。

南京师范大学教育科学学院班华教授说,班主任老师要做的工作实在太琐碎了。学生谈恋爱要管,课间操要管,学生间打架吵嘴要管,成绩不好更要管,小偷小摸也要管,总而言之,不管学生的大事小事,都要管,而且要恰到好处,让学生心里舒坦,家长放心。但谁来关注班主任老师的心理世界呢?这要呼唤社会关怀。

### 只有评职称了,才会想到当班主任

“我们学校的班主任是评星级的,三星级以上的班主任还要求考南京市心理健康证,因为要对学生进行心理疏

导。每一个星级之间的差距是200~300元。”现场一位班主任告诉记者,“很多老师都是为了评职称才要求当班主任,评上职称后,就提出不当了。女老师尤其是这样。”

这个虽然看似“功利”,但可以理解,杨瑞清校长说,他们学校女班主任比较多。“我们学校班主任要7:50到校,家里的事根本顾不上。”

“现在的孩子更叛逆,更脆弱。”网络上走红的“老板老班”陈宇是南京六中的一名班主任,他说,班主任就是孩子们精神的呵护者,班主任的责任重大,压力更大,学生无论发生了什么都去找班主任,工作时间不固定,付出和收获不成正比。“除了学生上课时间要管学生外,课外也要管。做了班主任就不存在8小时工作制的说法,简直是24小时都为学生时刻准备着。”陈宇说,有一次夜里11点多,他就被一位家长一个电话叫去调解孩子的事情。

### 给班主任批评权?不敢用!

“现在政府想给老师和学生松绑,但实际上不容易。”南京市建邺高级中学高二(2)班班主任袁子意说,2005年南京市出台了班主任工作规程,要求班主任们要以学生为本,要对学生进行精神关怀,包括必须组织班级集体工作,班级活动等等,但实际上,有的活动,学生根本不愿意参加,怎么办?只好一个个做思想工作。

“班主任有批评权,但是现在的孩子都很脆弱,我们不太敢批评。”袁子意说,“有时候家长对孩子严厉批评,怕学生受不了,我反而会做中间调解人。”

一位班主任说,现在的孩子都很叛逆,心理很脆弱,有的孩子老师一说他,就可能产生意想不到的结果,万一离家出走怎么办?这个时候,只能笑眯眯地讲道理,班主任就是给孩子们做心理工作的,要让孩子们进步,又不能太过批评。

快报记者 胡玉梅

## 明年南京城区有一半小学小班化 名校酝酿少收择校生

快报讯(记者 黄艳)记者昨天在玄武区召开的长三角地区第五届中小学小班化教育研讨会上了解到,南京市目前已有小班化小学100所,初中30所,到2010年城区50%以上的小学有望实行小班化。而五年后,约有30%的初中生都可以接受小班化教育。记者还了解到,一些小学名校也在悄然酝酿减少择校生的数量,这样班级人数会明显减少,有望向小班化靠近。

南京市从2001年开始,首批有14所小学实行小班化,至2008年小学小班化学校达到100所,城区40%以上的小学都是小班化学校。初中的试点从2005年开始,到今年已达30所。随着小班化的推进,家长们发现,小班化班级人数少,老师对学生的关注度更高,有更多的实践和合作机会。现在,如果家门口的学校是不错的小班化学校,很多家长愿意就近入学,不再择校。

一些名校因为是择校热点,择校生太多,一时无法实行小班化。“实行绩效工资以后,择校生的择校费不到学校了,所以很多名校已经不太愿意多收择校生。”有关人士透露,这样就为学校向小班化靠近创造了条件。

## 酒店招聘幼师 为客人照看小孩

酒店招聘幼师?没错!为了给来宾提供优质服务,绿杨春生态酒店河西旗舰店别出心裁,欲招聘两名幼师,专门照看客人的孩子。

大人吃饭,孩子总是坐不住!老板王中在打造河西旗舰店时,专门辟出了一块儿童游乐场所,供孩子们免费玩乐。当然,孩子安全问题不容忽视。为此,王总打算招聘两名幼师,像幼儿园老师一样专职照看孩子,陪孩子们玩。至于待遇问题,王总承诺不会比一般的幼儿园差。

记者了解到,该公司还为下岗、失业困难家庭人群留了30个岗位,感兴趣的市民可以去庐山路18号(兴达农贸市场旁边)应聘。

“我们需要面试、试用,再根据实际情况安排岗位。”王总介绍,如果你适合领导岗位,酒店一定会安排你做领班、主管、大堂经理,甚至总经理。如果你适合服务员、迎宾、传菜员、库管等,酒店也会给你“上升”空间。原来,绿杨春酒店的薪酬绩效考核与一般酒店不同。一个普通员工连续3个月绩效考核成绩为A,就可以上升一级工资。如果你从一星员工上升为三星员工,就可以享受部长的薪酬待遇。假如你上升到五星员工,就能享受与经理一样的薪酬待遇。快报记者 钟晓敏

### ■相关新闻

## 江苏教师资格考试下月报名

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育考试院得知,2010年面向社会的教师资格教育学、教育心理学考试将于2010年2月27日举行。具体考试时间为:2010年2月27日上午9:00~11:00教育学考试,下午2:00~4:00教育心理学考试。考试报名时间为2009年12月上旬,具体报名时间由各市考试组织部门自定,考生们可以直接咨询。

昨天,江苏省教育考试院相关负责人提醒考生,参加教师资格考试有作弊行为的,其考试成绩作废,3年内不得再次参加教师资格考试。考试院将于2010年3月下旬公布考生成绩,合格证书发放时间另行通知。凡需核查分数的考生,成绩公布后两天内,向各市考试组织部门提出申请。各市考试组织部门汇总后上报,考试院将在两天内给予答复,逾期不再办理核查工作。

## 身怀绝技 专科生不愁就业

包吃包住,试用期月薪1500~2000元,工作一年就能享受5天带薪休假……这是一家用人单位招聘大专生开出的待遇。昨天,在应天职业技术学院举办的第二届“百家企业进应天”招聘会上,专业技能型毕业生十分吃香,薪酬都在1500~2000元左右,甚至有盖过本科生的势头。

### 半小时投出5份简历

在招聘现场转悠了半小时,应天职业技术学院数控技术专业的孙雪平就顺利投出了5份简历。“我这个专业挺好找工作的。”孙雪平很自豪,虽然学的是数控专业,但电子、机械、电路控制、三维造型等岗位都可以试试的,他还有几个技能证书。他在现场看了看,适合的岗位还挺多,单位的薪酬待遇开得很高,转正后1500~2000元。

记者在现场发现,现场招聘机电类毕业生的用人单位

真不少,少说也有十来家,而且招聘量都不少。昆山安威精密机件有限公司招聘数控、车床等专业的毕业生,试用期月薪1500~2000元,转正后还再加薪。招聘人员告诉记者,现在企业很缺这种动手能力强的技术人才,这次招聘人数大约在20人左右。这批学生工作五六年,工资就可能升到4000~5000元了。为了吸引毕业生,单位还将一系列优惠政策写在了展板上:五险一金,服务一年就有5天带薪年假,免费吃住。就连“生日当天发蛋糕,有篮球场供员工健身娱乐”都列了出来。南京华强模具塑料厂也招聘十几名机电类毕业生,涵盖三维造型、数控、模具加工等专业。

### 酒店管理急招男生

“我们是五星级酒店,转正以后1350~1500元,过节还有福利。”见一名男生来应聘,金陵江滨国际会议中心酒

店的招聘人员热情地介绍。应聘的男生是学物流管理的,“酒店管理,物流管理这两个专业有相通的地方,如果待遇不错,去酒店工作也挺好的。工作人员告诉记者,目前在酒店工作的女生多于男生,单位还是希望能招到一些男生,但真正来应聘的毕业生并不多。

汇金玄武饭店人力资源总监王彦冬也告诉记者,目前单位正在扩招期,一下子要招近30人,但开设酒店管理专业的院校非常少。女生都难招,更别说男生了。“坐了一上午,没一个男生来应征。”

昨天,应天职业技术学院院长助理胥亮介绍,学校的所有专业都是和市场接轨的,培养的都是技能型人才,和用人单位的需求相贴切。如酒店管理专业的毕业生都就十分畅销,有十家五星级酒店和学校联合培养学生,而学前教育专业大二时就被用人单位预订了。快报记者 谢静娴



# 梦想。插上翅膀

心有多野,未来就有多远。梦需浇灌,每个成就都是起点。勇者,从不满足现状;智者,尤擅提升自我。汽车周刊,一路西行百前,就如你一样,我们携手,为了更远的愿景不断超越自我,为梦想插上翅膀。